
                                                                             

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αθήνα, 09 Οκτωβρίου 2019
Αριθ. Πρωτ.: 404

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                      Αθήνα 

ΚΟΙΝ: Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Ν. 
Καρδίτσας

Ιεζεκιήλ 44, Τ. Κ. 43100
Καρδίτσα

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX:  210 5203872
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τη λειτουργία Βρεφονηπιακού Σταθμού του ΟΑΕΔ στον Άγιο Δημήτριο της
Καρδίτσας.
ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 109/26-09-2019 ΑΝΑΦΟΡΑ.   
        

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό, που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ.  Γ.
Κωτσό σας πληροφορούμε τα εξής:

1. Με  το ν. υπ΄αριθμ. 4144, ΦΕΚ 88/18-4-2013, στο Κεφάλαιο 2, άρθρο 25, παράγρ. ιβ) μεταξύ
των  άλλων  σκοπών  του  ΟΑΕΔ  προβλέπεται  και  η  μέριμνα  των  παιδιών  του  εργατικού
δυναμικού σε βρεφονηπιακούς σταθμούς. Από τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του ΟΑΕΔ  οι
οκτώ(8) βρίσκονται στα όρια του Ν. Αττικής και δέκα επτά(17) στην Περιφέρεια, κυρίως σε
Δήμους με μεγάλο εργατικό δυναμικό, ως ακολούθως:
Β.  Ν.  Σ.  Αττικής  στις  περιοχές  :  Αγίας  Βαρβάρας,   Άνω Λιοσίων,  Ελευσίνας,  Κερατσινίου,
Μοσχάτου, Περιστερίου, Μενιδίου και Ολυμπιακού Χωριού.
 Β.  Ν.  Σ.  Περιφέρειας  στις  πόλεις:  Αγρινίου,  Άρτας,  Δράμας,  Ηγουμενίτσας,  Ιωαννίνων,
Καλαμάτας, Καρδίτσας, Καρπενησίου,  Κομοτηνής,  Μεσολογγίου,  Νάουσας, Ξάνθης, Πατρών,
Πυλαίας Θεσσαλονίκης, Σερρών, Τρικάλων και Λάρισας. 

2.Οι  Βρεφονηπιακοί  Σταθμοί  λειτουργούν  σε  ιδιόκτητα  κτίρια  του  Οργανισμού  (πλην  της
Καλαμάτας).Τηρούν  όλες  τις  σύγχρονες  προδιαγραφές  ασφάλειας,  υγιεινής  και
λειτουργικότητας των χώρων προσχολικής αγωγής.

Ο  υλικοτεχνικός  εξοπλισμός  τους  είναι  σύμφωνος  με  τα  δεδομένα  της  σύγχρονης
παιδαγωγικής  και  εξυπηρετεί  τα  παιδαγωγικά  προγράμματα  και  δρώμενα  στους  χώρους
αυτούς. H κτιριακή δυναμικότητα είναι για τη φιλοξενία 2060 παιδιών, η οποία δεν καλύπτεται
λόγω έλλειψης προσωπικού. 
3. Στους Β.Ν.Σ. του ΟΑΕΔ  φιλοξενούνται  βρέφη από οκτώ(8) μηνών έως 2,5  ετών  και νήπια
από 2,5  ετών έως την εγγραφή τους στο Νηπιαγωγείο.  Tα κριτήρια  επιλογής βρεφών και
νηπίων   καθορίζονται  με  απόφαση  του  Δ.Σ,  είναι  κοινωνικά  (παιδιά  πολυτέκνων,  ορφανά,
παιδιά μονογονεϊκών οικογενειών, παιδιά αναπήρων κ.λ.π) και οικονομικά (με προτεραιότητα
τα παιδιά με γονείς χαμηλού εισοδήματος). 

Η φιλοξενία των βρεφών – νηπίων είναι δωρεάν (ανταποδοτικό πρόγραμμα προς δικαιούχους).
Παρέχεται η απαραίτητη ποιοτικά και ποσοτικά τροφή (πρωϊνό και μεσημεριανό κάθε ημέρα),
παρασκευάζεται στους σταθμούς, όταν δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα η σίτιση γίνεται από
εταιρεία παρασκευής τροφίμων με διαγωνισμό).
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4.  Για  το  νέο  σχολικό  έτος  2019,  σύμφωνα με  το  διατιθέμενο  παιδαγωγικό  προσωπικό,  η
δυναμικότητα  καθορίστηκε  σε  1056  βρέφη  και  νήπια.  Υποβλήθηκαν  1800  αιτήσεις
εργαζομένων. 
Συγκεκριμένα,  σχετικά  με  την  καθυστέρηση  της  λειτουργίας  του  Βρεφονηπιακού  Παιδικού
Σταθμού στην Καρδίτσα για το τρέχον σχολικό έτος, σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι:
α.  Με  την  υπ΄αριθμ.  3772/87/30-10-2018  Απόφαση  του  Δ.Σ.  ΟΑΕΔ,
αποφασίστηκε η έναρξη λειτουργίας του Βρεφονηπιακού Παιδικού Σταθμού στην  Καρδίτσα  σε
ιδιόκτητο κτίριο και επί της οδού Εθνάρχου Μακαρίου και Μονής Πέτρας.
Η κτιριακή δυναμικότητα είναι για τη φιλοξενία είκοσι(20) βρεφών και ογδόντα(80) νηπίων.
Με την έναρξη της λειτουργίας του κατά το προηγούμενο σχολικό έτος φιλοξενήθηκαν εξήντα
(60) βρέφη και νήπια.
β. Για το σχολικό έτος 2019-2020 υποβλήθηκαν εκατόν δέκα εννέα(119) αιτήσεις εγγραφών
και επανεγγραφών και επιλέχθηκαν ογδόντα οκτώ (88)  βρέφη – νήπια. Η φιλοξενία τους δεν
έχει ξεκινήσει δεδομένου ότι ο Οργανισμός από τον προηγούμενο Μάιο είναι σε διαδικασία
ολοκλήρωσης  πρόσληψης προσωπικού ορισμένου χρόνου.
γ. Σύμφωνα με την αρ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./176/21419/27-09-2019 Απόφαση του Υπουργείου
Εσωτερικών  εγκρίθηκε  η  ΠΥΣ  33/06  για  πρόσληψη  εκατόν  δύο(102)  ατόμων  για  όλες  τις
ανάγκες των Βρεφονηπιακών Παιδικών Σταθμών.
δ. Ο  Ο.Α.Ε.Δ  καταβάλλει κάθε προσπάθεια για την ενίσχυση των Βρεφονηπιακών Παιδικών
Σταθμών  με  προσωπικό  όλων  των  ειδικοτήτων  μέσα  στα  πλαίσια  των  δυνατοτήτων  του
Υπουργείου  Εσωτερικών,  παράλληλα  για  κάθε   σχολικό  έτος   βρίσκεται  στη  διαδικασία
έκδοσης  Προκήρυξης  για  την  πρόσληψη  προσωπικού  όλων  των  ειδικοτήτων  με  11μηνες
ατομικές   συμβάσεις, ώστε να καλύπτονται πλήρως  οι ανάγκες που προκύπτουν  σε  κάθε
σχολικό έτος και να εξυπηρετούνται περισσότεροι δικαιούχοι. Επιπλέον,  σύμφωνα με την αρ.
4478/1-10-2019  Απόφαση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του  ΟΑΕΔ εγκρίθηκε  προγραμματική
σύμβαση συνεργασίας με τον Δήμο Καρδίτσας για τη διάθεση παιδαγωγικού προσωπικού στον
Βρεφονηπιακό Σταθμό Ο.Α.Ε.Δ. στην Καρδίτσα ώστε να λειτουργήσει άμεσα ο βρεφονηπιακός
σταθμός, γιατί έχει δημιουργηθεί μεγάλο κοινωνικό ζήτημα, δεδομένου ότι βρέφη και νήπια
δημοτών του  παραμένουν εκτός δομών φιλοξενίας. 

                                                                           
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

            ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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